

# ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BYSTŘIČKA 2/2021



## Vážení občané, milí přátelé,

blíží se nám konec roku, od kterého jsme mnozí očekávali lepší chvíle než v tom roce předešlém. Kdy jindy se mohou lidé pozastavit a zamyslet nad sebou samými, životem, společností než v období Vánoc. To, že se naše společnost utváří podle toho, jak si ji sami tvarujeme, všichni víme. A tak se pojdme společně zamyslet a pokusme se utvářet tu naši společnost na Bystřičce tak, abychom mohli na ni být hrdí.

Dovolte, abych své zamýšlení vyjádřil zповědí ženy, která se o své pocity neměla s kým podělit.

Starší žena zůstala opuštěná a své poslední dny života byla v pečovatelském domě odkázána na pomoc lékařů a zdravotních sester. Ty se domnívaly, že žena má svůj svět a jediné, na co myslí, je odchod z tohoto světa. Občas byla vzteklá, měla zlé poznámky a působila, že

nevnímá realitu kolem sebe. Po jejím odchodu se jejich dosavadní pohled na ženu zcela změnil. Jakmile si přečetly řádky v odkázaném dopisu, zůstaly beze slov.

*„Drahé sestry! Co vidíte, když se na mě podíváte? Rozzlobenou, nervózní starou ženu s podivnými zvyky, co tady neustále hledí do nicoty se zasněným pohledem? Stará žena, co neodpovídá, když se jí na něco ptáte? Stará žena, která nevnímá, co se kolem ní děje? Ta, co pořád ztrácí boty a oblečení? Malá stará tetka, co neustále potřebuje koupat a krmit? Ta znuděná čekáním na konec týdne? To všechno si myslíte, když se na mě podíváte? Pokud ano, podívejte se blíže! Protože to, co vidíte, nejsem já! Řeknu vám, kdo ve skutečnosti jsem, než tiše zavřu oči v tomhle koutku pokoje. Byla jsem 10letá dívka, která měla matku, otce i sourozence a měli jsme se moc rádi. Snila jsem, že jednoho dne najdu pravou lásku. Ve 20 letech jsem se stala nevěstou, mé srdce tlouklo pro milého, slíbila jsem mu, že ho budu navždy milovat. Ve 30 jsem měla děti, co mě potřebovaly, ve 40 vyrostly a v 50 se odstěhovaly z domova. S manželem jsme zůstali sami a žili šťastný život. Když mi bylo 60 let, mohla jsem si pochovat své první vnouče. Ale můj manžel zemřel, mé děti se staraly o své děti a začali jsme se vídat méně a méně. Nyní je ze mě stará žena. Byla jsem izolována od všech, krása i zdraví jsou pryč, ale navzdory tomu všemu jsem stále naživu. Mé unavené srdce je přepracované a ve mně se mísí silné emoce. Pamatuji si šťastné i smutné dny, v duchu se mnohokrát vracím do minulosti a chtěla bych být opět mladá. Život utekl tak rychle a já pomalu začala přijímat fakt, že nic netrvá věčně. Prosím, podívejte se na mě znovu a blíže. Nejsem zlá, ale křehká stará žena!“*

Poslední slova této ženy jen dokazují, že za každou tvář se skrývá osobní příběh. Každý člověk za sebou nechá dobré i špatné věci, proto bychom neměli nikoho předčasně soudit. Všichni si zaslouží respekt a pozornost, protože jednoho dne se v této situaci ocitneme všichni.

Přátelé, čas adventu a Vánoc je nejhodnější doba, kdy bychom se měli zamyslet nad tím, kam kráčíme, čeho tím chceme dosáhnout a zda nám to za to stojí.

Vážení přátelé, dovolte, abych poděkoval na sklonku roku 2021 všem, kteří pracují pro všechny. Abych někoho neopomenul, nebudu konkrétní, vždyť ona dobrá práce jde vidět, jen mnohdy není doceněna. Přeji všem krásné prožití konce roku a co nejoptimističtější vstup se vším dobrým do roku 2022 a vždy jen ta správná rozhodnutí. A co si přeji já? Vraťme do vztahů důvěru, respekt, toleranci a slušnost.

**Zbyněk Fojtíček – starosta**

## Betlémské světlo aneb Pojdte s námi pro kousek poezie Vánoc

I letos si můžete přijít ke svítícímu stromečku a betlému před zdravotním střediskem dne 23. prosince 2021 od 17 hodin pro „Betlémské světlo“. I tato akce bude postížena opatřeními z důvodu pandemie, ale věřím, že vás tato situace neodradí a světlo, které pro vás bude připraveno, zazáří ve vašich domovech. Přineste si lucerničku a odnesete si plamínek Betlémského světla na svůj štedrovečerní stůl.



## Svoz odpadu v době vánočních svátků:

Pravidelný pondělní svoz 20. 12. 2021, dále každý lichý týden, kdy prvním svozovým dnem v roce 2022 je lichý týden pondělí 3. 1. 2022.

## OÚ Bystřička – svoz odpadu v roce 2022

měsíc	leden	únor	březen	duben	květen	červen	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec	interval svozu
Komunální odpad - SKO	3.	14.	14.	11.	9.	6.	4.	1.	12.	10.	7.	5.	pondělí LICHÝ týden 26 svozů / rok
	17.	28.	28.	25.	23.	20.	18.	15.	26.	24.	21.	19.	
	31.							29.					
Tříděný odpad - FLASTY	7.	11.	11.	22.	27.	24.	22.	19.	16.	14.	11.	9.	12x ročně
Tříděný odpad - PAPIR		11.			27.			19.			11.		4x ročně
Tříděný odpad - SKLO	7.			22.		24.	22.		16.	14.		9.	7x ročně

### Cena vodného pro rok 2022 ve výši:

33,18 Kč - bez DPH  
36,50 Kč - s DPH (10%)

### Cena stočného pro rok 2022 ve výši:

31,36 Kč - bez DPH  
34,50 Kč - s DPH (10%)

S politováním musíme konstatovat, že k navýšení ceny vodného a stočného jsme byli donuceni navýšením energií.

## Obnova katastrálního operátu novým mapováním

Vážení občané obce Bystřička, Katastrální úřad pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Vsetín, vám oznamuje, že v souladu s ustanovením §40 zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon) byla v letošním roce v katastrálním území Bystřička II obce Bystřička dokončena obnova katastrálního operátu novým mapováním. V důsledku obnovy katastrálního operátu novým mapováním mohlo dojít u dotčených nemovitostí ke změně okolností rozhodných pro vyměření daně z nemovitostí. Takovou okolností je např. údaj o druhu pozemku nebo nově určená výměra dle skutečného zaměření. Vlastník dotčených nemovitostí je povinen za nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto rozhodných okolností v důsledku obnovy katastrálního operátu novým mapováním, podat úplné, nebo dílčí daňové přiznání na rok

následující po roce, ve kterém tyto změny nastaly. Podle ustanovení §13a odst. 1 zákona o dani z nemovitostí je vlastník povinen podat úplné, nebo dílčí daňové přiznání do 31. ledna příslušného roku. Pokud tak v zákonem stanoveném termínu neučiní, vznikne mu podle ustanovení §250 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, povinnost zaplatit pokutu. Vážení občané obce Bystřička, tímto vám tuto povinnost připomínáme.

Katastrální pracoviště Vsetín děkuje dotčeným vlastníkům za spolupráci při obnově katastrálního operátu novým mapováním a přeje všem občanům obce Bystřička příjemné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v novém roce 2022.

Katastrální úřad pro Zlínský kraj,  
Katastrální pracoviště Vsetín

## Myslivecký kroužek pro děti – „Lesní pardálové“

Letos na konci září, stejně jako předchozí 4 roky, začal kroužek mladých myslivecků na Bystřičce. Myslivecký kroužek se těší stále větší oblibě a letos ho navštěvuje 11 dětí. V rámci kroužku jsme stihli s dětmi podniknout i malý výlet do obory na Juřinku, kde děti viděly spoustu zvířat zblízka a opekly si špekáčky. Bohužel nám letošní rok

stejně jako předchozí nepřeje epidemiologická situace a byli jsme nuceni kroužek přerušit. Ale nezoufejte, protože projít se lesem může každý z nás a pokud donesete v zimě i něco do našeho krmelce nad hřištěm, tak zvěř to jistě ocení.

Vedoucí kroužku:  
JUDr. Terezia Zlámalová, Ing. Josef Kovář

## Tříkrálová sbírka 2022 zatím ve hvězdách

Termín sbírky z důvodu nepříznivého vývoje a chystaných opatření v roce 2022 bude upřesněn.

### Otevírací doba Sběrného dvora v době vánočních svátků:

Středa 22. 12. 2021 14-17 hod.  
Středa 5. 1. 2022 14-17 hod.

Nebezpečný a velkoobjemový odpad je možno ukládat celoročně ve Sběrném dvoře Bystřička, a to ve středu 14–18 hodin, sobotu 8–12 hodin. V zimním období od 31. 10. do 31. 3. ve středu 14–17, sobotu 8–12 hodin.

Cena za likvidaci komunálního odpadu je 700 Kč pro osobu trvale žijící i pro nemovitost sloužící k individuální rekreaci dle Obecně závazné vyhlášky obce Bystřička č. 2/2021., o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

### Otevírací doba obecního úřadu v době vánoční:

V době od 22. 12. 2021 do 2. 1. 2022, je úřad pro veřejnost uzavřen. Při naléhavé záležitosti volat tel. 777 604 205. Dále žádáme občany, aby poplatky v roce 2022 byly placeny v úřední hodiny pondělí–středa ode dne 5. 1. 2022 v době 8–17 hodin, a to z důvodu zahájení nového roku, s čímž je spojen i velký nárůst administrativy. Rovněž žádáme občany, aby v době pandemie co nejvíce využívali elektronické bankovníctví. Děkujeme za pochopení.

## Kulturní dění v naší obci

Kultura a kulturní dění je nedílnou součástí nás všech a obohacuje naše životy. Kvůli současné pandemii platí celá řada omezení, která se dotýkají kulturních akcí nejen u nás, ale v celé Evropě a celém světě. Letos se v naší obci konal pouze omezený počet kulturních akcí. Pevně věřím, že nový rok přinese nové příležitosti a my se budeme moci setkávat na plánovaných kulturních akcích. Přeji vám i vašim blízkým radostné prožití svátků vánočních v kruhu rodinném a do nového roku 2022 pevně zdraví. Ing. Josef Kovář, předseda kulturní komise





### Milí občané naší obce,

rok s rokem si podává ruku a opět nám nezbyvá než bilancovat. I nás hasiče zasáhla opatření spojená s koronavirem. Bohužel jsme pro vás nemohli uspořádat tradiční Hasičský ples, jarní Zabíjačku a dopadlo toto opatření i na soutěže – jak dětskou, tak na noční soutěž dospělých. Vzhledem k tomu, že postupně se určitá opatření uvolňovala, tak bylo umožněno družstvu malých hasičů, aby absolvovali několik soutěží. Jsou to sice nováčci, kteří své zkušenosti a dovednosti na soutěžích teprve získávají, ale jejich nadšení a radost v jejich tvářích je nesku-tečnou odměnou pro jejich rodiče i nás vedoucí. Na soutěžích se ve velké konkurenci pohybovali vždy v polovině výsledkové listiny, což si myslím, že je velice slibný začátek i do budoucna. Velice si přejeme, ať jim vydrží nadšení, zápal pro hasiče, měli ze soutěžení radost a aby měli i podporu od rodičů, na které taky hodně záleží. Tímto bych rád poděkoval všem rodičům za jejich spolupráci při organizaci odvozu dětí na soutěže.

Soutěžní družstvo dospělých mužů se v tomto roce zúčastnilo mnoha soutěží. Někdy stihli i dvě soutěže za den. Je to ovlivněno i tím, že na soutěž mohou oproti dětem jedním vozem. Závodily absolvovali po celém okrese a zavítali i za hranice okresu a někdy i kraje. Jejich úspěchy, či neúspěchy ve velké konkurenci závodících jsou několik čtvrtých, tře-

tích i druhých míst. U těchto mužů jde většinou o zlomky vteřin, které je dělí od vysněných stupňů vítězů a čekají třeba i několik hodin, zda je někdo svým časem nepřekoná. Při počtu 50 i více soutěžních družstev se taky není čemu divit. Opět za mě i náš celý Sbor jim patří poděkování za reprezentaci Sboru, tak obce Bystřička a popřál jim i dětem mnoho úspěchů v příští sezoně.

Výjezdová jednotka. Naše jednotka je v počtu 17 členů. Jsme v případě poplachu svoláváni akustickou sirénou, pomocí aplikace Fireport a pomocí SMS z OPIS. V tomto roce jsme byli vysláni již k 23 událostem. Byly to požáry, technické pomoci, pomoc s transportem pacienta, použití AED a jiné. V loňském roce jich bylo 38. Proto se zdá tento rok klidnější, ale i tak to vychází průměrně dva výjezdy do měsíce. Musím také vzpomenout, že za poslední čtyři roky byly u nás v obci čtyři nahlášené požáry v rodinných domech. U všech těchto událostí jsme byli jako první příjezdová jednotka. Proto se snažíme být stále více akceschopní a vybavenost aby byla taková, abychom mohli zásah provést tak, jak má být, a uchránit vaše majetky v co největším rozsahu. Každý z jednotky je člověk a pak už jen hasič, který to vše dělá dobrovolně, a pokud, jak my říkáme, nám to písnou, jde vše stranou v jakoukoli hodinu, za jakéhokoli počasí či ročního období, tak jdeme tam, kde nás potřebují.

Nejezdíme jen k požárům, čistíme studny, pomáháme zprůchodnit ucpané kanalizace, odstraňujeme nebezpečný bodavý hmyz a jiné činnosti, o které jsme požádáni. S tímto vším taky souvisí starání se o techniku nám svěřenou. Vždy první pátek v novém měsíci nás můžete vidět před hasičárnou, jak máme vše vytaženo a je to vždy odzkoušeno. Na všechno se vede evidence a musí po určitém čase být zkontrolováno. Tímto jsem chtěl jen osvětlit, proč se to děje. Dále, pokud by chtěl někdo se přijít mezi nás podívat, třeba i měl zájem vstoupit do našich řad, klidně můžete, třeba zrovna v tento některý pátek přijít. A milí rodiče, klidně vezměte i děti, co by chtěly vidět techniku. Rádi ji předvedeme. Toto je výčet jen z toho nejdůležitějšího, co se událo v tomto roce. Do-volte mi, abych vám všem popřál do nadcházejících svátků vánočních a do nového roku 2022 mnoho pohody, klidu, krásné chvíle v rodinném kruhu svých blízkých, a to nejdůležitější v dnešní době, hlavně pevně zdraví všem. My hasiči jsme tu pro vás všechny, ale doufám a ze srdce si to přeji, ať naše služby potřebujete co nejmíň.

**Za Sbor dobrovolných hasičů  
obce Bystřička Rudolecký Petr**

### Vážení spoluobčané,

úvodem bych chtěl v této podivné době všem popřát hlavně pevně zdraví a veselou mysl.

Také bych vás rád stručně seznámil, jaké akce se letos konaly v našem sportovním areálu. Začnu pesimisticky tím, co jsme vzhledem ke covidové situaci nemohli realizovat: Maškarní dětský rej, Dětský den, Bystřičská olympiáda, Strašidelný les a bohužel už druhý rok byl zrušen velmi oblíbený vodácký víkend.

První větší akce proběhla z jara, a to celkový úklid areálu včetně přípravy všech kurtů na novou sezonu.

24.-27. června pořádal vodácký oddíl tradiční sjíždění vybrané řeky. Tentokrát to byla Morava za účasti 46 vodáků z Bystřičky, počasí bylo pěkné, akce se vydařila.

31. července se konal hodně okleštěný nohejbalový turnaj, kterého se zúčastnily pouze týmy z nejbližšího okolí. Na tuto akci večer volně navázala zábava pod názvem Červencová zářivá noc, která přilákala spoustu lidí nejen od nás, ale i z okolních obcí k velké radosti pořadatelů.

28. srpna proběhl tradiční tenisový turnaj.

2. října se konaly rybí hody, tato akce se stává velmi oblíbenou. Tak jako předešlé tři roky byl i letos velký zájem jak o klasiku, tak o vybrané rybí speciality.

Ještě pár slov k činnosti některých oddílů:

Florbalový oddíl se i pro letošní sezonu přihlásil do městské ligy ve Val. Meziříčí, ve které obhájuje třetí místo z loňského ročníku. V letošním

ročníku mají naši borci odehráno pět utkání s bilancí tři výhry, jedna remíza, jedna prohra.

Oddíl šachu po roční pauze hraje krajskou soutěž osmičlenných družstev. Kroužek mládeže je zatím zrušen. Při příznivé situaci je plánován vánoční turnaj mládeže.

Nohejbalový oddíl se pravidelně zúčastňuje i turnajů mimo okres. I letos přes složitou situaci a různá omezení absolvovali pět turnajů, kde vybojovali přední místa.

A něco k údržbě. V říjnu se konečně podařilo realizovat dlouho odkládanou opravu rozvodů el. energie, která byla opravdu v havarijním stavu. Tato proběhla včetně revize, kterou za předchozího stavu nechtěl nikdo udělat. Tady se sluší poděkovat obecnímu úřadu za zajištění odborné firmy a zafinancování projektu.

V listopadu jsme se pustili do generální opravy střechy tří buněk vedle multifunkčního hřiště, ale vypadá, že už to v letošním roce nestihneme dokončit.

Bohužel musím konstatovat, že lidí ochotných přijít na brigádu v poslední době ubývá. Byl bych velmi rád, kdyby se každý, kdo využívá naše sportoviště zadarmo, případně za opravdu symbolické poplatky, zamyslel, jestli by aspoň jednou za rok nemohl přijít na brigádu nebo pomoci jinak.

Na závěr chci popřát všem lidem krásné prožití svátků vánočních a mnoho štěstí v novém roce.

**Ivan Výmola, předseda  
TJ Sokol Bystřička**



## Ve středu 6. října 2021 Zlínský kraj ocenil práci veřejných knihoven v našem kraji

Z nominovaných osob ocenění „Knihovník Zlínského kraje roku 2021“ obdržely:

- Marie Poláčková, Obecní knihovna v Podhradní Lhotě,
- Ivana Bičanová, Místní knihovna v Babicích,
- **Jarmila Křenková, Obecní knihovna Bystřička,**
- Jarmila Buchwaldková, Obecní knihovna Provodov.

Obec Bystřička může být právem hrdá na naši knihovnici, paní Jarmilu Křenkovou, které tímto upřímně děkuji za její práci v naší knihovně a společně jí popřejme stálého elánu, optimismu, štěstí, zdraví a dlouhá léta v knihovně.

**Zbyněk Fojtíček**

### Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

pomalu se blížíme ke konci dalšího, covidovou pandemií zasaženého roku. Dovoďte mi, abych vás stručně informovala o naší knihovně. Jsem moc ráda, že navzdory hygienickým a dalším opatřením, kterých byl rok 2021 bohužel plný, zájem o půjčování knih nijak nepoklesl, a naopak se v tomto roce počet výpůjček dokonce zvýšil. K 1. prosinci bylo půjčeno 6 142 knih a do knihovny přišlo 1 450 návštěvníků, což dělá průměrně 30 návštěv denně. Obzvláště mě těší, že mezi registrovanými čtenáři, kterých je 202, jsou i čtenáři z okolních vesnic. I v letošním roce, a především v týdnech, kdy byla knihovna zavřena, fungovalo doručování knih domů a individuální domluva. Chtěla bych zdůraznit, že tato nabídka trvá a platí i pro ty zájemce, kteří se nemohou do knihovny dostat z jakýchkoli důvodů osobně. Stačí mě kontaktovat. Jsem přesvědčena, že knihovní fond, který byl i letos obohacen o dalších 450 nových titulů, je ve své nabídce nadstandardní. Vždyť některé z nově vyšlých knih máme díky pokračující spolupráci s redaktory nakladatelství Euromedia i dříve než v okresní knihovně! Kromě knih je možné vypůjčit si i časopisy, audioknihy, filmy a deskové hry. Přijďte se ostatně podívat, něco máme doslova pro každého. V době, kdy to hygienická situace dovolila, se podařilo zorganizovat návštěvu knihovny dětí z MŠ i základní školy. Ostatní plánované besedy a akce musely být odloženy. Rozhodně nad nimi však nelámeme hůl a těšíme se, že se nám je, stejně jako další nápady,

podaří zrealizovat hned, jak to bude možné. Jedním z takových budoucích plánů je myšlenka čtenářského klubu. Všichni přece známe knihy, jejichž přečtení nás ovlivní natolik, že se chceme o ten zážitek podělit. Právě k tomu by sloužilo naše setkávání a já bych moc stála o to, abyste mi sdělili váš případný zájem. Taký bych chtěla do knihovny pozvat maminky malých dětí, které by se setkávaly a vyměňovaly si zkušenosti o knihách a čtení dětí. A v neposlední řadě je zde třetí plán, na jehož realizaci již pracujeme – umístění „knihobudky“ v naší obci. Připomínám i dvě loňské novinky. Na webových stránkách knihovny [www.bystricka.knihovna.cz](http://www.bystricka.knihovna.cz), a hlavně na Facebooku knihovny, najdete vždy poslední novinky a informace. Můžete nám zde také zanechat vaše připomínky. Chtěla bych také poděkovat všem čtenářům a návštěvníkům knihovny za ocenění, kterého se mi letos dostalo. Převzala jsem cenu Knihovnice Zlínského kraje! Ocenění, kterého si nesmírně vážím, patří nejen mně, ale také vám všem čtenářům naší knihovny. Ještě jednou velké díky! Díky si ostatně zaslouží též OÚ za vzornou spolupráci a podporu, která bude jistě pokračovat i v roce nadcházejícím. Doufám, že od 8. prosince bude knihovna zase otevřena bez omezení a budeme se moci opět ještě před koncem setkávat a sdílet radost z knih a čtení. A nyní mi už jen dovoďte popřát vám všem zdraví, štěstí a spokojenost v roce 2022.

Těším se na setkávání v knihovně!

**Jarmila Křenková**

## Představitelé města Valašské Meziříčí předali laureátům ceny města a starosty za rok 2021

Jejich držitelé se stali Markéta Irglová, in memoriam Milan Kuchynka a Cimbálová muzika Polajka.

Neztratili se ani naši občané. Učitelka a sbormistryně Základní umělecké školy Alfréda Radoka Valašské Meziříčí paní **Eva Ježíková** byla oceněna za dlouhodobé úspěšné vedení dětského pěveckého sboru a za mimořádné úspěchy na českých a zahraničních pěveckých soutěžích.

Akademický sochař a keramik **Pavel Drda** obdržel cenu za celoživotní dílo v oblasti výtvarného umění.



## Každoročně je vypisována soutěž Stavba roku Zlínského kraje

Za rok 2021 to byly tyto kategorie:

- Stavby občanské vybavenosti,
- Domy pro bydlení,
- Rodinné domy,
- Průmyslové a zemědělské stavby,
- Dopravní, inženýrské a ekologické stavby,
- Realizace rozvojových projektů měst a obcí,
- Stavby realizované mimo území Zlínského kraje.



Obec Bystřička byla reprezentována stavbou „Dopravní terminál Bystřička“, kterou do soutěže přihlásil dodavatel stavby - firma STAVBY, OPRAVY A ÚDRŽBA SILNIC s.r.o., Velké Albrechtice, jejíž jednatel Ing. Lubomír Švéda se starostou obce Bystřička Zbyněkem Fojtíčkem převzali hlavní cenu v kategorii Dopravní, inženýrské a ekologické stavby.